

# ĎÁBLICKÝ ZPRAVODAJ

červen 2007



## Slovo starostky

Tentokrát bych se zabývala otázkou urbanistické koncepce, což je vlastně způsob, jakým by měla být v řešené oblasti (mesto, obec) v budoucnu rozvíjena urbanistická struktura. Jedná se samozřejmě o dlouhodobou koncepci, při které se vyvíjí v té které lokalitě permanentní proces a vlastně není nikdy ukončen. Vyvolané problémy jsou sledkem změn společenských, ekonomických a dalších, které se v průběhu rozvoje a osídlení ukazují jako nutné.

Naše městská část je jednou z 57 částí hl. města Prahy a platný územní plán (ÚPn. hl. m. Prahy) řeší Prahu jako jeden celek, avšak s přihlédnutím na daná specifika jednotlivých částí. V souladu se schváleným plánem byly zpracovány detailnější plány daného území urbanistické studie (US) městských částí, které již navrhuji jako neoptimální využití určené funkční plochy. Urbanistická studie území byla tvořena téměř 5 let Magistrátem hl. m. Prahy vybranými odborníky a projednávána kompetentními orgány jako s představiteli naší městské části a zastupiteli, tak i na veřejných jednáních, během kterých měli občané možnost vstoupit svými připomínkami do připravovaného územního plánovacího podkladu. Vzhledem k tomu, že při schvalovacím procesu ÚPn. hl. m. Prahy bylo prioritním zájmem naší městské části vytvořit kolem území různé formy zeleně, je to tak potvrzeno i v urbanistické studii.

Faktem je, že urbanisté neřeší majetkové problémy, které jednotlivé části území a postupují dle kompozičních principů s pragmatickým řešením funkčních souvislostí. Ale, jak už jsem v úvodu uvedla, stane se tak, že se ukáže nutnost změny, nebo v době vytvoření urbanistické studie se nemohlo úplně předpokládat, jak bude vypadat ve finále například výstavba sídlišť rodinných domků, areálu školy i bytových domů. Proto je postupně třeba aktualizovat došití návaznost na vedlejší stavby, zastoupení zeleně, dopravní obslužnost atd. Pokud podávala naše měst-



foto: archiv

ská část podnět na změnu ÚPn. hl. města Prahy v našem katastru, bylo to vyvoláno právě tím, že tyto navržené změny byly ve většině případů zapracovány do konečné verze urbanistické studie.

Podněty na změny podávají především příslušnými městskou částí (tedy i naši) majitelé pozemků, kteří nejsou spokojeni s platným funkčním využitím. Po projednání naším zastupitelstvem je návrh na změnu předán k projednání zpracovateli změny Odboru územního plánování Magistrátu hl. m. Prahy (MHMP). Je tomu tak i v případě, že se nám změna nejeví jako správná, od nás odejde v podstatě negativní stanovisko a pouze doporučíme změnu projednat. Ovšem stává se, že i přes naše souhlasné stanovisko není některý návrh na změnu Magistrátem hl. m. Prahy schválen.

Dana Ševčíková,  
starostka

## Výstavba MŠ innost komise životního prostředí

V každém čísle Zpravodaje se objevují příspěvky jednotlivých komisí zřízených Radou městské části. Práce komise životního prostředí spočívá jednak v plnění úkolů zadaných Radou města a jednak ve vlastní iniciativě směřující k řešení problémů a vysoce aktuálních problémů života v území. Předáváním svých stanovisek například k dalšímu rozšíření skládky z hlediska životního prostředí, dále získáváním informací a zpracováním těchto podnětů k připravovanému silničnímu obchvatu kolem Prahy, ke změně územního plánu a k výstavbě dalších paralelních dráha označené RWY 06R/24L Letiště Ruzyně. Snažíme se podáváním podnětů Radě města i jednotlivým členům zastupitelstva podpořit je a pomoci jim při jejich odpo-

dní práci. Bohužel jsme pouze poradní orgán zřízený Radou městské části a ne vždy se setkáváme s plným pochopením z jejich strany, což je samozřejmě v neprospěch celé věci. Pokud by měl kdokoliv z občanů zájem o naše osvědčené podněty, návrhy, aktivity, je možné zaslat svůj dotaz na mailovou adresu [prokes@volny.cz](mailto:prokes@volny.cz) nebo se se mnou telefonicky spojit na čísle 737757086. Je možné rovněž kontaktovat další členy naší komise, a to pana Boušku, pana Růžku, paní Stambolijskou, paní Dohnalovou, pana Niebauera a paní Krámovou.

Věra Prokešová,  
vedoucí komise životního prostředí

## Výstavba MŠ

V současné době probíhá stavební povolení na dostavbu dalšího pavilonu mateřské školy. Rada jmenovala komisi pro výběr řízení, výběr ří-

zení na stavební firmu probíhá v současné době druhou polovinou měsíce června a předpokládaný termín zahájení výstavby je červenec 2007. Výsledky a další informace zveřejníme v dalším Zpravodaji a na www stránkách.

Tomáš Engel

## Skládka ANO i NE

V květnovém územním referendu zaujal náhled pana Engela „Referendum o skládce“. Ráda bych jej doplnila o několik vlastních poznámek z veřejné schůzky, o níž se v článku také píše. Ve veřejné schůzce se zúčastnila rovněž i senátorka z ODS paní Alena Paleková, která potvrdila obavy členů zastupitelstva i přítomně ve veřejnosti, že skládka rozšířením II. etapy o jednu sekci neskonečí. Totéž bylo patrné i z vystoupení (mimochodem velmi arogantního) pana Lučáka, zástupce firmy A.S.A. Představa, že bude skládkování pokračovat ještě další dlouhá léta, že pohyblivě v dolní části území nadále poroste a v neposlední řadě i to, že skládka pak již nebude na našem katastru, ale na sousedním bezesoušném, vedle přítomného zastupitele i ve veřejnosti k rozhodnutí uspořádat o takto ležité věci pro život nás všech referendum. Zastupitelstvem bylo uspořádání referenda odsouhlaseno. Proto mi to není zcela jasné, proč se nyní mluví o odložení referenda upustit jen proto, že někdo rozhoduje za nás občanů a jak správně uvedl pan Engel bez nás. Myslím si, že občané mají právo mluvit do věci týkající se jejich samotných, jejich života a

zdraví. Také si myslím, že rádi podpoří snahu našeho zastupitelstva o ukončení skládkování po dlouhých 15ti letech. Občané mají právo říci v takto ležité záležitosti svůj názor a dovědět se od našich zvolených zástupců, jaké výhody by pro ně plynuly z dalšího pokračování skládkování, tentokrát již na cizím katastru. Neumím si představit, proč by měl pražský Magistrát poskytovat nadále kompenzace naší městské části v době, kdy skládka nebude již na našem katastru a bude se od nás „vzdalovat“.

To, že „o nás se zase rozhoduje bez nás“, je alarmující zjištění, a proto si myslím, že by se občané měli v hojném počtu zúčastnit veřejné schůzky zastupitelstva, která se bude konat 20. června a žádat své zvolené zástupce o vysvětlení, jak došlo k tomu, že teprve nyní se dovídají takto ležité informace, o nichž měli být informováni již dávno a jak je možné, že ani zastupitelé nevědí o připravovaném zámeru Magistrátu předstihem.

Myslím si, že uspořádání referenda by nejen ukázalo skutečný názor občanů na skládku, ale jeho výsledkem by naznačil našemu zastupitelstvu, jakým způsobem má hájit zájmy občanů na pražském Magistrátu.

Táňa Dohnalová

Zprávy z rady

**Rada M Praha - áblice (pro informaci ob an vybíráme n - které nejd ležit jší body z 10. jednání rady)**

- souhlasila s novým grafickým provedením a s novou základní strukturou p ípravovaných www stránek M áblice
- souhlasila se jmenováním komise pro kontrolu rozší ení II. etapy skládky áblice a p ípravu referenda i jiné formy pr zkumu ve ejného mín ní a strategie postupu M ve v ci rozší ení II. etapy skládky áblice ve složení: V. Novotný, M. Lukeš, S. Cícha, T. Engel a Z. Fišmistrová. Tuto komisi sou asn delegovala k ú asti p i jednáních s dot enými orgány
- souhlasila s ponecháním finan ních prost edk z hospodá ského výsledku ZŠ U Parkánu 17/11 za

rok 2006 škole a zároveň souhlasí s tímto rozdělením: 20% (15 616,11) p íd l do rezervního fondu, 80% (62 465,-) p íd l do fondu odm n

- souhlasila se za azením žádosti sle ny Jitky Tomkové do evidence žádostí o byt
- souhlasila s poskytnutím finan ního daru ve výši 20 000 K (slovy:dvacettisíc korun) paní Jan Kacovské, a to z d vodu, že obdarovaná již mnoho let pracuje jako pe ovatelka Diakonie CE v áblicích a obdržela estné uznání jako pe ovatelka roku. Tento finan ní dar bude ocen ěním za M stskou ást Praha - áblice

**Rada M Praha - áblice (pro informaci ob an vybíráme n které nejd ležit jší body z 11. jednání rady)**

- vzala na v domí návrh TJ áblice oddíl kopané na erpání finan ního daru v novaného M Praha - áblice na innost mládeže na rok 2007 a souhlasila se zp sobem erpáním tohoto daru tak, jak je v p íloze . I tohoto usnesení
- vzala na v domí usnesení . 6 schválené Zastupitelstvem M Praha B ezin ves, týkající se zm ny ÚPn. hl. m. Prahy v souvislosti s p ípravou stavby III. etapy skládky provozované firmou A.S.A spol. s.r.o.
- souhlasila objednat, v návaznosti na zjištění termín realizace, první osv tlený p echod na komunikaci áblická-Koko ínská za 233 677 K u jediného možného zhotovitele Eltodo Citelum, s.r.o. Další realizace p ísv tlených p echod bude ešena po kolauda-

ci tohoto p echodu. Realizace osv tlení p echodu áblická - U Parkánu je technicky možná teprve po zhotovení p ísv tlení p echodu áblická - Kostecká, které bude finan n zajišeno z programu BESIP hl. m. Prahy.

- souhlasila s uzav ením smlouvy o výp j ce pozemku p. . 1712/2 na stavbu „TV áblice, etapa 002 Komunikace, ulice ervený Mlýn v etn zokruhování s ulicí Na Blatech napojení kabelu V.O.“
- souhlasila:
  1. s ukon ením vyplácení p ísp vku za vyvážený odpadu za ob d o b í o d 1 . 1 . 2 0 0 6 d o 31.12.2006, a to k datu 30.5.2007
  2. vyplácení p ísp vku po tomto datu definitivn ukon it s propadnutím nároku na p ísp vek za rok 2006.

zpracoval tajemník ÚM

**Základní rysy rozpo tu M Praha - áblice v roce 2007**

Vzhledem k tomu, že M stská ást Praha áblice pat í mezi 57 m stskými ástmi hlavního m sta Prahy (M HMP) k t m menším, odpovídá tomu i objem jejího rozpo tu. Oproti stamilionovému rozpo t m hlavních správních m stských ástí hospoda í M stská ást Praha-áblice s n kolika desítkami milion korun.

Rozpo et M stské ásti Praha - áblice je schvalován ve smyslu zákona p ed zahájením rozpo tového roku, který je shodný s kalendá ním, a tudíž není nutné hospoda it dle rozpo tového provizoria. Schválený rozpo et je závazným podkladem pro hospoda ení M .

Mimo rozpo et hospoda í M ješt s prost edky ekonomické innosti, neboli vedlejší hospodá ské innosti (VH ), jejíž výsledky v následujících letech mohou být zdrojem p íjm rozpo tu.

Rozpo et M je schvalován ve smyslu zákona zastupitelstvem m stské ásti (ZM ) na ve ejné sch zi a pro rok 2007 jej lze lenit zhruba takto:

v tis. K

<b>P íjmy:</b>	<b>b žné</b>	<b>3 796</b>
	<b>p íjaté dotace</b>	<b>18 693</b>
	<b>z výnosu VH</b>	<b>6 000</b>

<b>Výdaje:</b>	<b>b žné</b>	<b>21 223</b>
	<b>kapitálové</b>	<b>20 200</b>
	<b>splátka p íj ky</b>	<b>1 066</b>

**Financování z fondu rozvoje a rezerv 14 000**

Rozpo et pro rok 2007 je z d vodu relativn vysokých investicích (kapitálových) výdaj „dofinancován“ z fondu rozvoje a rezerv (FRR), který byl v minulých letech vytvo en z p ebytk rozpo tového hospoda ení.

Významným zdrojem p íjm jsou dota ní vztahy. V t ch je, mimo souhrnného dota ního vztahu na innost, zahrnuta i smluvní dotace za umíst ní skládky komunálního odpadu ve výši 10 265 800 K , která je meziro n zvyšována dle infla ního koeficientu po dobu aktivního skládkování. Krom toho ze spolupráce s provozovatelem skládky plynou do rozpo tu finan ní dary p esahující 900 tis.K a do výnos VH další 2 mil.K z uzav ených smluv.

V b žných výdajích je mimo jiné obsažen p ísp vek na innost základní a mate ské školy, p ísp vek na školu v p írod , p ísp vek ob an m na svoz komunálního odpadu, dotace na innost zájmovým a kulturním organizacím v áblicích a další výdaje na komunikace, zele , samosprávu a správních innosti.

V kapitálových výdajích jsou pro rok 2007 plánovány t i velké stavby. Dokon ení rekonstrukce a p ístavby Hasi ského domu, p estavba objekt na h íšti v Koko ínské p. 400 a rekonstrukce a dostavba MŠ. Hasi ský d m je již dokon en a celkové investic ní náklady od roku 2005 dosáhly tém 5,3 mil. K a náklady VH na opravy tém 4,3 mil. K . V p ípad h íšt v Koko ínské byl optimalizován vztah ceny a užité hodnoty a investice ve výši p es 9 mil. K je rozd lena do dvou etap, kdy první etapa bude realizována v roce 2007 v rámci schváleného rozpo tu ve výši cca 5 mil. K a druhá etapa v následujících letech v závislosti na finan ních prost edcích. Na rekonstrukci a dostavbu MŠ bylo plánováno financování pouze 9 mil. K z vlastních prost edk a od HMP již obdržela M mimo ádnou investic ní dotaci 5 mil. K na dofinancování této stavby.

Záv rem lze konstatovat, že hospoda ení M Praha - áblice je v dlouhodobém hodnocení vyrovnané a k dnešnímu dni nemá M Praha áblice závazky z úv r , p íj ek i jiných cizích zdroj . Hospoda ení M Praha - áblice je pravideln p ezkoumáváno kontrolní skupinou Magistrátu hl. m. Prahy a schvalováno zastupitelstvem m stské ásti.

Informaci vypracoval : Ing. Václav Valtr, vedoucí finan ního odboru M dne 28.5. 2007

**Skládka bude pokračovat ??**

**V sou asné době se op t rozbíhá informa ní kampa ohledn rozší ení II. etapy skládky o jednu sekci a zejména ohledn možné realizace III. etapy skládky. Považují tedy za nutné se k této v ci vyjád it a sd lit jasné informace (nezkreslené drby a pletichy) o vývoji stavu tohoto problému.**

Jak bylo již v minulém Zpravodaji sd leno, rozší ení II. etapy skládky podpo il primátor hlavního m sta Prahy v etn všech dot ených složek MHMP. Zastupitelstvo M se k v ci

mohlo vyjád it v podstat až ex post p í emž je nutné mít na pam ti, že M áblice i B ezin ves budou vždy pracovat se sv eným majetkem, a to práv hl. m. Prahou. Podobn jako v roce 1993, kdy se jednalo o z ízení skládky, tak i v dnešní době je politická reprezentace Prahy p ízniv naklon na nejenom rozší ení II. etapy, ale z ejm i pokračování ve skládkování ve III. etap . Smyslem tohoto lánku není lamentovat nad skládkou jako takovou, vznikla v ur ítém politickém klimatu a všichni, kdo zde bydlíme, víme nebo jsme v d li, co to znamená bydlet i p íst hovat se do okolí skládky. Bydlet na periférii hlavního m sta znamená

vedle ády výhod i množství negativních jev (letecké keridory, hluk, prašnost, blíznost Spolany Neratovice nebo Kau uku Kralupy, skládka atd.).

Zbudovat skládku na katastru M áblic bylo kdysi p edevším politickým rozhodnutím Zastupitelstva hl. m. Prahy (v ele s primátorem Milanem Kondrem, resp. Janem Koukalem, oba ODS). Do jaké míry bylo umíst ní skládky v lokalit áblic výhodné pro áblice mohou posoudit p edevším starousedlíci, i lidé pamatující áblice nap íklad bez zpevn ěných a dláždných komunikací i ve ejných sítí. Nelze posuzovat proto jednozna n .

(pokra ování na str. 3)

(pokra ování ze str. 2)

## Skládka bude pokračovat??

Paradoxně díky finančním kompenzacím za „trp ní“ skládky se obce velmi rychle vyhouply z šedé letargie vesnice do skupiny fungujících moderních městských částí. To je důvod, proč se sem plno lidí stahuje a usiluje o bydlení v obcích plně v domích, že budou mít v zádech řízenou „hromadu odpadků“.

Jistě, v ní oponenti (i ti, kteří zapomněli, že kdysi pro skládku zvedli ruku nebo ti, kteří v restituci nabytý majetek prodali nebo chtěli prodat společnosti A.S.A. práv pro skládkování) mohou namítnout, že se dalo ze skládky vyžít více výhod a finančních prostředků. Je to možné, nicméně při znalosti politického rozhodování na Magistrátu Prahy se také mohlo stát to, že Město obce nemusela dostat kompenzace žádné.

Ponechám stranou minulost vývoje skládání odpadků na našem katastru a otevřu nyní zatím pro obce nevěstěný záměr III. etapa skládky. Zdá se, že společnost A.S.A. po interních dohodách a s tichým souhlasem vybraných radních a zastupitelů hl. m. Prahy iniciovala jednání s Městem Běziněves o podmínkách změny územního plánu v katastru obce Běziněves zorně před námi na stavební pozemek za účelem rozšíření III. etapy skládky. Zastupitelstvo Běziněvesi dne 27.04.2007 odsouhlasilo tuto změnu za zajímavé kompenzace, které obdrží buď přímo od společnosti A.S.A. nebo od Prahy, která je vlastníkem všech pozemků, jak již bylo výše uvedeno (tedy samozřejmě vedle soukromých vlastníků, se kterými zřejmě A.S.A. jedná přímo). Finanční i naturální kompenzace pro Běziněves jsou veliké, několikrát násobně překračující běžný rozpočet obce Běziněves (A.S.A. poskytne Běziněvesi mimo jiné částku ve výši 10 Kč za uloženou tunu odpadu, v současné době je

částka 1,54 Kč za tunu, jednorázový dar ve výši 1 mil Kč, 100 000 Kč na ozdravné pobytové dny, kontejnery na odpad zdarma atd. atd.).

Proč byla Běziněves asi zvolena za iniciátora myšlenky III. etapy? Jednak se rozšíření týká téměř bez zbytku (dle usnesení zastupitelstva Běziněvesi) jejich katastru a pozemky, přes které se má skládka pokračovat na katastr Běziněvesi patří společně A.S.A. nebo nejsou zapsány na listu vlastnictví. Jednak Běziněves vedle soukromých vlastníků pozemků velmi rychle pochopila, že další etapa skládky je rozhodnutím napří politickým spektrem pražské radnice (a nejenom radnice). Pokud pomíne osobní ambice některých pražských zastupitelů, je zřejmě další etapa skládky pro nás nevyhnutelná. Pro hl. m. Prahu je umístění strategicky zajímavé i vzhledem k tomu, že spalovna v Malešicích nikdy nezvládne likvidovat kompletní komunální odpad celé Prahy.

Nkte i z obcí byli i zastupitelé posledního ve jednání zastupitelstva Města obce, kde zástupci A.S.A. místy až velmi tvrdě a nekompromisně obhajovali své pozice. Vzhledem k již zmíněné politické podpoře a zázemí v představitelích města Prahy je to již dnes pochopitelné. Co nyní dál? Kdo by chtěl mít za domem za dalších X let skládku odpadu? Pokud takto jednoduše položíme otázku, odpověď je jasná, nikdo. Já také ne. Žádná jednoduchá odpověď na takovou jednoduchou otázku asi není správná. Vidím dva základní proudy, možná že špatné, ale je to důvod k diskusi. III. etapa skládky bude, aniž bychom to zřejmě mohli ovlivnit a záleží na naší městské části, jak se k tomuto faktu

postavíme. Pokud se Zastupitelstvo Města obce bude stavět absolutně negativně k rozšíření skládky (i na základě referenda, kterým si zřejmě uzavřeme jednou pro vždy východisko pro jednání), Město obce nebude již mít jiné kompenzace od hlavního města Prahy, než jaké mu město přídělí (hlavním partnerem pro A.S.A. bylo a vždy bude město Praha) a již nebudou poskytovány finanční i naturální kompenzace pro obce (dotace na školu v přírodě, dotace na komunální odpad, kontejnery na stavební sušič, likvidace psích exkrementů, dotace pro TJ obce, dotace na kulturní a společenské akce atd.). Populistickými výkřiky, že lze skládku zabránit, zatím nikdo nic nedosáhl a realita je opravdu jiná. Zvláště, když vás někdo postaví z pozice politické a ekonomické síly před hotovou věc.

Druhým proudem je směr, pro který se při současné znalosti stavu věci Běziněves rozhodla zřejmě naprosto pragmaticky (má jednoznačnou dispozici kvalitnější informace) když už tedy skládka bude z rozhodnutí vyšší moci, tak alespoň z toho musíme získat na kompenzacích, co nejvíce. A o tom to je. Co je tedy moudřejší? Město obce není hlavním hráčem na tomto poli, není vlastní ani vedlejším, protože rozšíření se netýká pozemků ve správě naší Města, rozšíření jde pouze o minimální podíl přes pozemky nacházející se na katastru obce. To je skutečnost, kterou asi už žádné „obecní referendum“ neovlivní. Jsou to nepřijemné skutečnosti. Nikdo z vedení obce nebude bez smyslu poupat a zkrátit skládku, aby zabránil jejímu rozšíření (z důvodů výše naznačených), na druhou stranu vás ubezpečujeme, že při znalosti stavu věci budeme postupovat maximálně zodpovědně a objektivně informace budeme šířit.

Tomáš Engel

### Děkujeme občanům, kteří nám projevíli soustrast a slova útěchy nad tragickým odchodem naší milované maminky a dcery Moniky. Klárka a rodiče Kadeřávkovi

## Škola v přírodě - Lánov 2007



O letošní škole v přírodě lze opět prohlásit, že se vydařila. Proběhla ve všech turnusech v Lánově u Vrchlabí.

Ubytování bylo velmi pěkné. V pokojích měli žáci dostatek úložného prostoru, sociální řízení byla v dostatečném množství na jednotlivých patrech. O stravě lze mluvit jen v superlativech. Snídaně švédské stoly, oběd a večeře výborné v klasičtěm provedení. Po asi měly všechny tři turnusy pěkné. Občas se zapršelo,

ale převládalo krásné slunečné počasí.

Jako každým rokem byla pro žáky i připravována výlet, soutěže a her v areálu i jeho okolí. Vydařil se celodenní výlet do ZOO ve Dvoře Králové, na Kuks i celodenní přírodní túra po hřebenech Krkonoš. Jak se již stalo dobrým zvykem, připravila pro své spolužáky 9. třída soutěžní program. Devětáci spolu s vychovatelkou Irenou do boje družstev „O havajské ostrovy“ zařadili sportovní odpoledne, noční „bojovku“, orientační závod a diskotéku proložené různými soutěžemi. Vzhledem k tomu, že škola v přírodě proběhla ve všech turnusech, připadla podobná milá povinnost i na paní vychovatelky druhého a třetího turnusu. První a druhá třída soutěžila na indiánské stezce a také pro 3.-5. třídu byla i připravena sportovní i v domovních kláních. V prvním případě z vlastní zkušenosti, v dalších dvou z vyprávění vím, že se tohoto „úkolu“ všichni zhostili na 100%.

Zápory na ŠVP podle mě nebyly. Klady, těch byla celá řada. Žádná vážná zranění, žáci až na drobnosti téměř vzorní. Za to je opravdu moc chválím a zároveň děkuji. I dělníci školy v přírodě se jeví jako optimální. Stihli jsme spoustu akcí a když dříve to

smutnit po domov, pomalu se blížil odjezd.

Než „předejde“ slovo žákům, ráda bych poděkovala všem učitelům, denním i nočním vychovatelům i zdravotníkům za zodpovědnou práci se žáky i za vytvoření příjemné atmosféry během celé školy v přírodě. Sehnat odpolední vychovatele na práci s dětmi i zdravotní doprovod je čím dál těžší. Proto si všech, kteří na sebe tento nelehký úkol vzali, nesmím vážit. Bohužel je nemožno všechny vyjmenovat, neboť nad bezpečeností dětí a nad zdárným průběhem školy v přírodě celkem 36 dospělých.

Milada Bulirschová, editelka školy



## ŠKOLA

Závěrečné slovo 9. třídy  
na škole v přírodě

Konec školy v přírodě je už tady. Za devítku si myslím, že jsme si ji užili. Počasí se sice trochu vymklo z rukou, Temelín jsme neviděli, hokej jsme projeli, ale zato jsme se svezli lanovkou „erohorský expres.“ „Pane učiteli, my jsme nám to říct!“

Všechny týmy statečně bojovaly. Nebu me skromní, a tak dodejme, že devátá třída je nepekonatelnou legendou. Výlety se velmi zdařily a program s jižní havajskou tematikou se také povedl. V tomto proslovu není žádné negativum, tudíž lze usoudit, že škola v přírodě 2007 byla prostě úžasná.

Děkujeme veškerému personálu, také chceme velmi poděkovat učitelce a vychovatelce, Slávkovi a Emilovi a také samozřejmě vám, soutěžícím spolužákům. Největší poděkování patří paní editelce, Ireně a Vikymu. Děkujeme.

Devítka

Mateřská škola  
ve Starých Splavech

14. května odjelo na dlouho očekávanou školu v přírodě do Starých Splav 28 dětí a pět dospělých - paní učitelky Hana Bláhová, Pavlína Markvartová, Věra Hajšmanová (ta až do pátku zastupovala rovněž zdravotnici), vychovatel pan Petr Jirk a nově vychovatelka paní Marcela Gebrová. Od pátku náš tým doplnila zdravotnice paní Pavlína Vránová.

Objekt RZ Nový Mlýn se nám velmi líbil. Na pokojích byly válečky, rozkládací křesla, skříňky na odkládání oblečení a sociální zařízení. Vše iště a dobře udržované. Jídelna s výdejem jídla

byla v příjemném prostředí, v příjemném prostředí byla umístěna taktéž klubovna a velká herna. Pan kuchárka i podle námíček připravila velmi chutná jídla. Jídla byla velice chutná, děti byly dostatek jídla, mnohé si chodily i pití. Po celý den byl také dostatek pití. Personál nám velmi vycházel vstříc i v době výletů a odpoledních vycházek (balíčky a balené svačiny). Když jsem se choval velmi hezky a strpělivost.



foto: Hana Bláhová

Děti byly velmi pestrý program po celou dobu pobytu. Střídali jsme vycházky do lesa v blízkosti objektu, až po velmi dlouhé vycházky do okolí - pláž Staré Splavy, pláž Pod Borným, kde nás navštívil vodník Máchá, vycházka do Doks a zpáteční cesta vlakem (pro které děti jediné zážitky). Ve středu jsme odpoledne absolvovali okružní plavbu motorovým člunem po Máchově jezeru, děti hledaly poklad, zaspotovaly si v lese. V neděli jsme se autobusem vydali na velký výlet. Začali prohlídkou hradu Houska, kde je také brána do pekel, pokračoval jízdu na koních a opékáním buřty (farma Laka) a vesnickou slavností v Kadlíně. Zde děti viděly expozici strojů a nářadí, které se používaly dříve, viděly praní v neckách na valše

(velmi je to zaujalo) a mohly si zacvrkat kuličky. Také viděly práci kováře a domácí zvířátka. Úterý dopoledne jsme s dětmi navštívili náhodně objevenou rodinnou sklárskou huť ve Starých Splavech. Děti zde byly možnost shlédnout sklárskou pec, foukání skla píšťalou, tvarování ve formě a opracování výrobků. Místní sklárka mi pro děti velkou trpělivost. V závěru dne jsme si uspořádali pyžamový karneval, který byl pro všechny završením našeho pobytu. Vodník Máchá nás sledoval po celou dobu pobytu, děti mu ipravovaly do hrnků úkoly, učitelce, jak se chovat v přírodě a ke zvířátkům.

Ve středu nás čekala cesta zpět do Prahy. Před školou nás opět navštívil vodník a rozdál děti dárky. Pak už děti konečně mohly do očekávané náruče maminek a tatínek.

Pobyt na škole v přírodě hodnotím jako velmi úspěšný. Děti byly skvělé, nebyly nemocné, počasí nám pomohlo (děšť a bouřka jen první dvě noci) a kolektiv RZ velmi vstřícný. Děkuji paní učitelce, panu Jirkovi a paní Gebrové za velmi hezký vstřícný přístup k dětem i panu Hořejšímu, který nám na naše přání ještě navíc zařídil prohlídku hradu Houska.

Hana Bláhová, vedoucí učitelka



foto: Hana Bláhová

## SPORT



## Stav konta 16

SK ÁBLICE

Nadpis tohoto článku znamená, kolik bodů získal áblický fotbal na jaře letošního roku. Nic veselého to není. Naše Áčko (muži) má na svém kontě zatím pět bodů (tři body z výhry nad Kopaninou a po bodu za remízu s Radotínem a Zlínem). K dnešnímu dni máme jeden bod náskok před posledním mužstvem Kralovicemi.

Závěr sezóny bude dost dramatický, nebo mužstvo bude bojovat o udržení v přírodě. Do Autů se spadne hravě, cesta zpátky je ale dost obtížná.

U mladších žáků je bodový pět bodů za jaro o jeden bod lepší, celkově s 26ti body jsou na 8. místě tabulky. Přípravka je na tom stejně jako muži. S celkovým počtem 14 bodů je na 7. místě. Závěr může být možná lepší, žádná sláva to není.

Pro příští sezónu jsme podali přihlášku do soutěže za starší žáky, takže budou ve hře i mužstva. Mužstvo mladší přípravky, které nebude hrát oficiální soutěž Pražského fotbalového svazu, na trávníku ho uvidíme i při přátelských utkáních. A když už hovoříme o tom, koho uvidíme na trávníku, musím napsat, co nás docela trápí. Je to malý zájem áblických občanů o fotbal. Protože celý svůj život bydlím kousek od hřiště,

dobře si pamatuji na velkou návštěvnost fotbalových utkání. Áblice tým žil a i hrál se hrálo lépe, když cítili podporu na tribuně. V minulém zpravodaji jsme pozvali naše spoluobčany na utkání se Zlínem, které se hrálo ve čtvrtek (ne v sobotu jako ostatní mistřáky) a na volnou vstupenku z tohoto zpravodaje přišlo celých sedm lidí. Já vím, eknete si „je jiná doba“. Nic na tom pravdy je. Dříve se chodilo na fotbal, dneska je doma satelit nebo video, dříve děti v autobusech pustili staršího lovka sednout, dnes je to pomalu obráceně, jak vidíme mnohdy i v áblických linkách. Podobných případů bych mohl vyjmenovat mnoho. Doufáme, že se návštěvnost trochu zlepší od září, kdy se vrátíme k přírodnímu termínu zápasů - v neděli od 17 hodin. Žákovské soutěže se budou hrát v sobotu nebo v neděli jako předzápas mužů. Nicméně i dnes chci připomenout stále probíhající nábor žáků do všech mládežnických mužstev. Informace Vám kdykoli podá Michal Mošnička (tel. 603 808 645).

Velkou fotbalovou událostí minulého měsíce bylo předávání ceny Dr. Václava Jíry. Tuto cenu předává MFS osobám, které se významně podílely na rozvoji fotbalu. Za Prahu získal toto ocenění pan Josef Karásek (viz foto). Na návrh našeho fotbalového oddílu byl nominován na tuto cenu výkonným výborem Pražského fot-

balového svazu. Cenu převzal 9. května 2007 z rukou předsedy MFS pana Pavla Mokrého. Jsem rád, že mohu na tomto místě „tátovi áblického fotbalu“ - našemu Pepovi Karáskovi za všechny áblické k tomuto ocenění poblahopřát.

Protože máte v rukou poslední číslo zpravodaje před prázdninami, nyní už mi zbývá jen popřát všem našim spoluobčanům krásné prožití letošního dovolené, dětem ty nejkrásnější prázdniny a ahoj v září na hřišti!!!

Aleš Sládek,  
sekretář SK ÁBLICE

Josef Karásek

# Doping Ivany Vodi kové



**Nedávno jsem potkal v Praze-Troji u Dany Zátokové dāmu, která upíjela bylinkový čaj z jaké rostliny a byla mi trochu povdomā. Oslovovala olympijskou vítězku slovem „trenérko“ (upíjela ervené), spoluúplý a kritizovaly n jak**

**ký televizní atletický p enos. Dost si notovaly a já tam byl vlastn „vosk“. ešly d ležit v ci jako, kdo tam jet m l, kdo ne, kdo usp l, kdo vyho el. Prost zasv cené atletické fanyanky. Ke svému pot šení jsem zjistil, že je to naše „sousedka“, že bydlí v āblicích, kdysi podlehla kouzlu lehké atletiky a hlavn ě, že sv j osud spojila s celoživotním bojem proti nespornému chování, proti sportovnímu doping u. Je to RNDr. Ivana Vodi ková a už 20 let se v nuje zkoumání látek, které vycházejí jako odpad z t l aktivních a hlavn vrcholových sportovc . Nedalo mi to a vzpomínaje na n které své odb ry za aktivní sportovní innosti jsem se zeptal. Bydlíte v āblicích a pat íte ke starousedlík m. Vrhala jste, nebo házela ošt pem?**

V āblicích žijí více než tvtstoletí, protože tady manžel dostal od Stātního statku byt. Atletiku jsem poznala již b hem školní dochāzky v devítiletce na Jesenio v ulici na Žižkov , kde p sobil trenér Gāla. Ten atleta ud lal vlastn z každého. Docela mi šlo házet krike ākem a tak jsem se dostala do tehdejší líhny atlet RH Praha. Tam jako trenérka p sobila Dana Zátoková. Trénovala ošt pa ky a vzala i mne. Já to ale v atletice moc daleko nedotāhla. Navíc mne za alo zlobit rameno a do toho se mi poda ilo dostat se na vysokoškolská studia mimo Prahu. Tím vlastn skon ilo moje ošt pování. Ale byla to krásná léta, protože v oddíle byly tehdy nejslavn jší eskoslovenské atletky N mcová, Jehlí ková, pozd jší olympijská vít ězka Reszková (Hübnerová), Vyhnalová, P ikrylovā, St fbrská a nás mladé mezi sebe vzaly. Nejvíc vzpomínám na ligové zájezdy. Apaní Dana, kapitola sama o sob , v letech jako jsem já nyní, metala p emety, hopsala pes p ekāžky, b hala na b žkách a dost t žko snāšela, když jsme jí v n em porazily. To ovšem bylo opravdu málokdy. A pozor, ošt pem se hází, nikoliv vrhá. Vrhají jedin koula i.

**Pracujete v za ízení, které je unikátním provozem nejen v eské republice. M žete nám to pracovišt trochup íblížit?**

Naše speciální laborato , je jedna z nejstarších laborato í pro kontrolu doping u na sv t . V šedesātých letech ji založil doc. Chundela, který ji proslavil tím, že vytvo il laborato jako pojízdnu dílnu (autobus). Tímto vynálezem doprovāzel cyklistický Zāvod míru zejména poté, co na olympijských hrách v ím zahynul na následky doping u dānský cyklista. V tomto pojízdném laboratoriu se analyzovaly vzorky odebrané závodník m a tak bylo možno okamžit reagovat. Pozd ji byla laborato p i azena k Ūstavu národního zdraví pro vrcholový sport a nyní, když byl ūstav zrušen, jsme sou āstí Všeobecné fakultní nemocnice na Karlov nám stí a p est hovali jsme se ze Strahova do Hloub tína. **Jak je eskā antidopingovā laborato cen na ve sv tovém antidopingovém boji?**

Vzhledem ke své tradici je laborato znāma pom rn dost. Navíc v posledních 20ti letech, se všechny podobné laborato e musí pravideln ū astnit anonymních test . Tak se dá srovnávat i jejich ūsp šnost a oprāvn nost. Pokud zadané vzorky ūsp šn nevyhodnotí, nemohou držet mezinārodní akreditaci. My tato nezbytnā mezinārodní osv d ení máme bez jakéhokoli omezení. Bez n j bychom nemohli d lat analýzy na mezinārodních akcích nebo pro zem , které takovou laborato nemají.

**Co jsou to vlastn podp rné prost edky a co je doping?**

Když jsem do laborato e nastoupila, byly zakázány hlavn stimula ní látky, narkotika a za al intenzivní boj proti zneužívání anabolik. Pozd ji postupn p ibyla diuretika, betablokātory, beta2agonisté, další hormony nap . r stový, choriogonadotropin, erythropoietin, kortikoidy, n které metody krevního doping u i falšování vzork , nap . katetrizací, nebo vyhánění se kontrole. N které látky mají nyní povolen ūr itý limit, nap . efedrin, THC (tetrahydrokannabinol).

Protože ū inek n kterých látek m že p etr vāvat dokonce i tdyňa a m síce, již n kolik let se provád ějí i tzv. mimosout žní kontroly. To znamená, že tyto látky nesmí sportovec používat v bec, tedy ani, když nesout ží. To se týká hlavn anabolik.

**ecký básník Homér popisuje, že Achilles, bájný hrdina eckých válek zvyšoval svou sílu pojídaním kostníc en lv . Byl to již doping?**

Co se týká pojídaní kostníc en to by prošlo i te . Navíc by prošlo i pojídaní bý ích varlat a pití krve nep ātel. Taky by lehce prošlo, kdyby na jídelně ku bylo syrové maso a podobně biopotraviny, které m ly zvyšovat sílu bājných silāk . Prost tehdy to byly podp rné prost edky, možnā vybrané dopl ky stravy, ovšem ne každému dostupné. Ne každý si mohl rukama skolit lva. Ne každý si mohl v lítém boji zāíznot nep ětele a pak v klidu si nalít kalich jeho krve. Doping to v pravém slova smyslu nebyl.

**M žete íci, jestli u vrcholových sportovc pítí alkoholu nebo kávy pat ík doping u?**

Alkohol je zakázán jen u n kterých sport , nap . st electví, lukost elba, n které lyža ské disciplíny nebo motorismus. Všude jinde alkohol p sobí na výkon spíše negativn . Kofein byl po n kolik let zakázán a jako limit bylo povoleno 12ug na ml mo e. Nyní je ale povolen, a kolí podle měho soudu povolenā hranice byla dosti benevolentní. Coca colu byste ale klidn mohl popíjet na litry a bez obav i vypít i 2-3 kávy.

**Kolikrát jste držela v ruce (nebo ve zkumavce i jiné nádobce) zbytky tekutin n kterého ze slavných sportovc , které jinak kon í bu v kanalizaci, nebo n kde voln u n kterého stromu v p ūrod ? Jak se dá zjistit, že sportovec si pomohl k výkon m zakázaným zp sobem ( ilí dopoval a choval se tzv. unfair play) a m že se takový lov kbrānit?**

Analýzujeme vzorek, který je p i odb ru ozna en A, a v p ípad pozitivního nālezu má sportovec možnost požādat o kontrolní analýzu. Tě se m že z ū astnit a m že si vzít s sebou jakýkoliv doprovod. P ed jeho zraky se zanalyzuje jeho druhý, doposud zape et ný vzorek B. I když kontrolní analýza znovu ukāže pozitivní věsledek, m že se ješt odvolat nejen v naší republice, ale dokonce mā právo se odvolat i nadnārodn . Veškerā písemnā dokumentace podlěhā p ísně právní kontrole. Sebe menší chyba na naší stran pak vede k o íšt ní sportovce

(a naší event. mezinārodní ostud , k em ūž zatím nikdy nedošlo). Navíc zbytek vzorku se zamrazí pro p ípadnā další odvolání. Pokud se p i kontrolní analýze nedosp je ke stejnému věsledku, je sportovec zbaven obvin ění. My jako pracovníci laborato e znāme jen íslo lahvi ky, druh sportu a pohlaví, takže v žādněm p ípadě nevíme, í ten vzorek je. A za rok jich zpracujeme více než 1500. To už n jaký ten litr dā.

**Vím, že existuje seznam zakázaných prost edk . Kdo tento seznam ur ūje a kdo za āzuje nové látky do tohoto seznamu?**

Doping byl d íve charakterizován jako podāvāně lātek t lu cizích za ū elem zvyšení t lesného výkonu. To se asem ukāzalo jako nep esně, protože se dājí zneužívat i látky t lu vlastně. A tak již n kolik let platí, že doping je použití lātek nebo metod, které jsou na seznamu, který vydāvā Sv tovā antidopingovā agentura WADA, d íve lěka skā komise Mezinārodního olympijského věboru. P ípomínkujě ho jednotlivě sportovní federace, laborato e, antidopingově orgāny apod. Každý rok se upravuje a lze ho najít na internetu nap . www.antidoping.cz.

**Stane se n kdy, že sportovec z terapeutických (lé ebných) d vod m že ūžívāt zakázaně látky?**

Aby mohli vrcholov sportovat i lidé s n jakým zdravotním problěmem, nap . astmatici (jejich n které lěky jsou na seznamu zakázaných lātek), musí oni, nebo jejich treně í, požādat o povolení a podrobit se lěka skěmu vyšetěně. To se týká t eba diabetik , pro které je nap . inzulin nezbytným prost edkem k životu a pro zdravě zakázanou lātkou. Samoz ejm se o všech takových p ípadech vedou podrobně a hlavn ve ejně protokoly a zápis y.

**Vzpomínám si, jak jsem po jednom z utkání sed l zav en na Olympijských hrách v Mnichov v antidopingovém pracovišti a ty í hodiny ekal, až ze m vyjde onen kýžený vzore ek. Samoz ejm pod p ísným dohledem komisa , kte í sledují, jestli je ten vzore ek opravdu váš. Jedině plus bylo, že jsem mohl vypít Coca Coly kolik jsem cht l (protože v naší rodně vlasti tento nápoj byl v tě dob dostupně jen v Tuzexu). Myslím ale, že se sledovalo jen dopovāní a nikoliv ūžívání anabolik. Zm nily se metody, nebo je to jako tenkrát?**

Analýza dopingových lātek se provád ěí v tšinou z mo e a na tom se zatím nic nezmn ilo. P i odb ru je mo rozd lena, jak jsem uvedla, do dvou lahvi ek, z nichž jedna se zkoumā a druhā archivuje. Je jen zlepšenā kontrola p i odb ru, protože v minulosti došlo k ūmyslněmu podstrěněí mo e n koho jiněho nebo i vlastního ístěho vzorku. Sportovec je zdržován na kontrolovaněm míst ě pod p ísnou kontrolou antidopingových komisa vzorek odevzdāvā. Jinak to prost nejde. Musí být stoprocentnā a protokolárn zajišt n sprāvný vzorek od sprāvněho lov ka. První rozsāhlejší kontrola byla na Olympijských hrách v Montrealu a již tehdy se za āla zkoumat pestrā paleta všech tehdy známých lātek. Prost ā jasn , dā se zjistit i to, co jste m l k ve e i.

**A te na rovinu. Je možné, že se ūžívání zakázaných podp rných prost edk dā zastavit?**

Jā sama, i když bych si p āla abychom doping vymětili, nev ím. My totiž v ný boj s objeviteli nových dopingových lātek nikdy absolutně nevyhrājeme. Vždy se najde n co nověho, protože je to vlastně neustālý vězkum lěk . Prost n kde tyto látky zachra ūjí život a n kde jde o jejich zneužití. Ale nap . co se týká stimula ních lātek nebo anabolik, myslím, že ūsp chy jsou viditelně. Jen se poděvejte do tabulek na věkony koula , diska , dālka (skokan do dālky) nebo vzp ra v letech, kdy jsem zāvodila jā a nyní...

**D kuji za krásně povidání.**

rozhovor p ípravil Karel Engel

## CO NÁS ZAJÍMÁ ...

KOMISE	TERMÍN	AKCE	POZNÁMKA
DIAKONIE	erven - září	výstava prací výtvarných kroužků ZŠ a MŠ	zahájení výstavy 21.6.2007
SPORTOVNÍ	16.6.	Volejbalový turnaj smíšených družstev amatér	od 14,00 v areálu " U Holc " ve spolupráci s áblickým mí em, p ihlášky do 14.6. na e-mail: dablickymic@seznam.cz
ŠKOLSKÁ A KULTURNÍ	21.6.	výstava prací výtvarných kroužků ZŠ a MŠ	Vernisáž v 16,30 v Diakonii
ZÁKLADNÍ ŠKOLA	15.6.	B h Terryho Foxe	ve spolupráci s ŠKK od 15,30 áblický háj



Sdružení áblického mí e a sportovní komise  
M Praha - áblice  
po ádá

### VOLEJBALOVÝ TURNAJ AMATÉR SMÍŠENÝCH DRUŽSTEV

(podmínkou jsou alespo dv ženy v týmu)

dne 16.6. 2007 od 14 hod. na h íšti U HOLC

registrace nutná p edem, nejpozd ji do 14.6. 2007

na e-mail: [dablickymic@seznam.cz](mailto:dablickymic@seznam.cz)

tel.: 777 586 886



## Trvalá nabídka sociálních služeb Diakonie v áblicích

Vychází ze zákona 108/2006 Sb. O sociálních službách

Cílová skupina pe ovatelské služ-  
by:

- 1) Ob ané s nižší sob sta ností  
→ senio i  
→ dosp lí se zdravotním posti-  
žením
- 2) Rodinní pe ovatelé pe ující  
o lena rodiny, který je z d -  
vodu v ku nebo zdravotního  
postížení odkázaný na po-  
moc druhé osoby.

Základní úkony:

- pomoc p i zvládání b žných  
úkon pé e o vlastní osobu
- pomoc p i osobní hygieny
- dovoz ob d
- pomoc p i zajišt ní chodu do-  
mácnosti

Krom výše uvedených základních  
úkon je možné poskytnout:

- p j ování kompenza ních pom -  
cek (nap . toaletní židle, invalidní  
vozik, chodítka)
- doprovody k léka i, p i vycház-  
kách apod.
- dovozy autem s doprovodem i pro  
ob any na invalidním vozíku

**BLIŽŠÍ INFORMACE  
POSKÝTNEME OSOBN  
V KANCELÁ I DIAKONIE  
V OBECNÉM DOM NEBO  
NA TELEFONU 283 910 424  
V DOB OD 8 DO 16 HODIN**

## Ordinace praktické léka ky pro d ti a dorost MUDr. Romany Benešové

2.-4.7. MUDr. Helena Holá

9.-20.7. MUDr. Romana Benešová

23.-27.7. MUDr. Ludmila Vá ová

30.7.-10.8. MUDr. Jana Homolková

13.-17.8. MUDr. Romana Benešová

20.8.-31.8. MUDr. Jana Hejhalová

Ordinace MUDr. Benešové, MUDr. Vá ové, MUDr. Holé  
a MUDr. Homolkové

adresa: Ke kinu 7, Praha 8- áblice / Lib ická 396, Praha 8- imice,  
tel. 774820600

Pond lí	8-10,30	imice	11-12,30	áblice
Úterý	8-10,30	áblice	11-12,30	imice
St eda	8-10,30	imice	11-12,30	áblice
tvrtek	8-10,30	áblice	11-12,30	imice
Pátek	8-10,30	imice	11-12,30	áblice

Po dohod : odb ry imice pond lí, s eda a pátek 7,30-8,00

áblice úterý a tvrtek 7,30-8,00

preventivní prohlídky a o kování

imice úterý a tvrtek 12,30-14,00

áblice pond lí, st eda a pátek 12,30-14,00

Ordinace MUDr. Jany Hejhalové

Adresa Lib ická 396, Praha 8- imice, tel. 233 55 66 71

ve svých ordina ních hodinách

Pond lí	7,30-11,00
Úterý	9-11,00
St eda	12,30-16,00
tvrtek	7,30-11,00
Pátek	7,30-11,00

## Bohoslužby v kapli Nejsv t jší Trojice v áblicích

každá 3. ned le v m síci od 15.00

17. čer vna 2007 11. ned le v mezidobí

15. čer vence 2007 15. ned le v mezidobí

P ed každou mší je možné p istoupit k svátosti smí ení

Duchovní správa:

P. Lukáš Lipenský, O. Cr. Rytí ský ád k ížovník s ervenou hv zdou  
Platné ská 191/4, Praha 1 - Staré M sto

## Hv zdárna áblice

Zal.: 1956

182 00 Praha 8, Pod hv zdárnou 768

tel.: 283910644

e-mail: [dabliceobs@planetarium.cz](mailto:dabliceobs@planetarium.cz)

<http://www.planetarium.cz/dabliceobs>

### ERVENEC 2007

Otevírací doba: Po- t 10-12,  
13:30 - 15:30. Ne 1.7., 8.7. a

22.7. 14-16. 5.7. a 6.7. zav eno  
PO ADY pro ve ejnost od 9.7.

do 26.7., za átek v 10:00.

Po (9.,16.,23.) M síc u krej ího

Út (10.,17.,24.) Planeta Zem I.

St (11.,18.,25.) Letní obloha

t (12.,19.,26.) Pohyby Zem a

as

**POZOROVÁNÍ OBLOHY**

dalekohledy Po - t 11-12,

13:30 - 15:30 mimo Po 30.7./

Ne 1.,8. a 22.7. 14 -16

Denní obloha:

Slunce - povrch se skvrnami.

Venuše - za dobrých podmínek.

Podmínkou úsp šného pozorov-

ování je pokud možno jasná

obloha, p i nep íznivém po así

(zataženo) je možné si prohléd-

nout p ístrojové vybavení

hv zdárny, stálou astronomie-

kou výstavu a zakoupit

astronomické publikace (pohle-

dpy, mapy, knížky).

### MÍSTO DALEKÉHO ROZHLEDU

V t sném sousedství hv zdárny je

výhled na tém 1/2 území ech.

Podle podmínek okamžité viditel-

nosti je možné pozorovat krajinu od

blízkého okolí až po pohrani ní

hory (Krušné, Jizerské, Krkonoše).

V dob p ítomnosti pracovník

hv zdárny je instalován dalekohled

pro pozorování krajiny spolu se

sm rovou r žicí.

### VSTUPNÉ:

dosp lí .....20 K

mládež,d chodci.....10 K

**Doprava: -kone ná MHD sídlišt**

áblice (bus 136, 181,183, tram 10,

17, 24) a 10 min p šky - stanice

áblický h bitov nebo Kv tnová

(bus od metra C Ládví 103, 345,

368) a 5 min p šky - kone ná MHD

áblice - Šim nkova (bus 175,

181) a 10 min p šky - stanice U

spoj (bus 202) a 10 min p šky

# TRADIČNÍ THAJSKÁ MASÁŽ



Jedná se o soubor mistrných technik, p i kterých se pomocí manipula ních cvík a akupresury na energetické body t la uvol uje nap tí a bolest sval , šlach a kloub .

P ináší celkovou relaxaci, pocit nov nabité vitality a duševní rovnováhy.

Thajské masérky vám p edvedou tuto masáž ve své nejp vodn jší podob , jak je po staletí vyu ována a praktikována.

áblice, Koko ínská 187/31, tel.602 684 981

## BYTOVÝ DŮM „NA CIHELNĚ“

podlaží	velikost	výměra	balkon	terasa
1. NP	3+kk	71,90 m <sup>2</sup>	-	-
1. NP	1+kk	40,02 m <sup>2</sup>	-	-
1. NP	3+kk	70,50 m <sup>2</sup>	-	-
2. NP	3+kk	-	-	-

**2 POSLEDNÍ BYTY !!**



[www.nacihelne.cz](http://www.nacihelne.cz)

INFO  
mobil: 777 321 022

**POHODA**  
REALITY SERVIS

VOLEJTE ZDARMA  
800 103 104

Pohoda Reality Servis s.r.o. • tel./fax: +420 261 226 914-5

[www.pohodareality.cz](http://www.pohodareality.cz)

®EuroFutur Classic se standardním k ídlem v p tikomorovém provedení



sleva - 38%  
na plastová okna



**evropská kvalita  
za bezkonkurenční ceny**

Na českém trhu již od roku 1991

# MAROLUX

MEZI SVĚTLEM A STÍNEM  
VÝROBA A MONTÁŽ:

- PLASTOVÁ OKNA
- P EDOKENNÍ ROLETY
- GARÁŽOVÁ VRATA
- ROLETOVÉ MARKÝZY

Dopravák 3 (D m Genius)  
184 00 Praha 8 (Dolní Chabry)  
tel.: 284 686 835, 284 686 820  
fax: 284 686 789

e-mail: [marolux@marolux.cz](mailto:marolux@marolux.cz)  
[www.marolux.cz](http://www.marolux.cz)

dodáváme okna a dveře systému



# NALAĎTE SE NA SPRÁVNOU VLNU



Clio Stória již od 196 400 Kč  
LS Frekvence 1 již od 223 900 Kč

Thalia již od 199 900 Kč  
LS Frekvence 1 již od 226 400 Kč

Díky limitované sérii Frekvence 1 můžete nyní získat svou novou hvězdu Renault s bohatou výbavou. S autorádiem PIONEER MOSFET 50 W x 4 a přehrávačem CD MP3, klimatizací, ABS, 2 airbagy a elektrickým ovládním předních oken si budete připadat jako opravdová celebrita.



**RENAULT**  
TVŮRCE AUTOMOBILŮ



**AA AUTOAVANT**  
KONCESIONÁŘ

Ďáblická 2, Praha 8, tel.: 286 001 131

• www.autoavant.cz • e-mail: aa@autoavant.cz • Po-Pá: 7-18 / So: 8-12

Thalia: spotřeba 4,9-9,9 (l/100 km), emise CO<sub>2</sub> 126-141 (g/km). Clio: spotřeba 3,6-10,0 (l/100 km), emise CO<sub>2</sub> 110-174 (g/km). Ceny jsou s DPH a platí při financování Renault Finance. \*Cena je bez AB.



**Plastová okna**  
Plastové dveře  
Vnitřní parapety  
Venkovní parapety  
Venkovní rolety  
Žaluzie

Zkušenost a tradice od roku 1994

ISO 9001:2001

tel: 283 910 145    wplast@wplast.cz  
fax: 283 910 146

[www.wplast.cz](http://www.wplast.cz)

**Diakonie CE** - St edisko k es anské pomoci v Praze hledá pracovníci na pozici vedoucí jednosm nného provozu terénní pe ovatelské a pe ovatelské služby v Praze 5 -Klamovka. Nezbytná je registrace typu A, 5 let praxe, z toho 3 roky u l žka. Vítána je zkušenost práce v systému domácí pé e. Kontaktní osobou je L. Roytová tel. 777 734 170. Strukturovaný profesní životopis zasílejte na adresu: [skp@diakoniecce.cz](mailto:skp@diakoniecce.cz) . Termín nástupu podle dohody.

**Diakonie CE** - St edisko k es anské pomoci v Praze hledá pracovníci na pozici vedoucí jednosm nného provozu terénní pe ovatelské služby v Praze 8 - áblicích. Vzd lání v oboru sociální práce a idi ský pr kaz je nezbytný. Kontaktní osobou je L.Roytová tel. 777 734 170. Strukturovaný pracovní životopis zasílejte na adresu: [skp@diakoniecce.cz](mailto:skp@diakoniecce.cz) Termín nástupu podle dohody.

**Diakonie CE** - St edisko k es anské pomoci v Praze hledá pe ovatelku a zdravotní sestru typu A do provozu terénní služby. Kontaktní osobou je L. Roytová tel. 777 734 170. Strukturovaný životopis zasílejte na adresu: [skp@diakoniecce.cz](mailto:skp@diakoniecce.cz).

**Koupím**  
stavební parcelu ve staré zástavb  
v lokalit Prahy 8, 9  
Staré - áblice, imice,  
Chabry tel:602246765

[WWW.DABLICE.COM](http://WWW.DABLICE.COM)

**ZASKLENÍ LODŹÍ**  
**PŘÍMO**  
**OD VÝROBCE**



Volejte:  
**844 158 746**

Mobil: 777 151 205 [www.balkony.cz](http://www.balkony.cz)  
**BALKON SYSTEM s.r.o.**  
CERTIFIKOVÁNO, záruka 6 let

**10%** Sleva s tímto inzerátem

PLACENÁ INZERCE

áblický zpravodaj vydává M stská ást Praha - áblice. Adresa redakce: Kv tnová 553/52, 182 00 Praha 8- áblice. Tel.: 283 910 723-724, fax: 283 910 721, e-mail: podatelna@dablice.com, jirkuovi@centrum.cz. Registrováno pod íslem MÚ - 63/91.  
Redakce: P. Jirk , M. R ži ka, M. Bulirschová, K. Engel, P. Sluš áková. Tisk: MH tisk s.r.o.  
Uzáv rka pro p ísp vky i inzerci je vždy k 25. dni v m síci.  
Za obsah p ísp vk odpovídají auto i.